

环城河步道“四化”项目土建工程基本完成

将打造环城河四季风情博览带

本报讯 近日,记者从区园林绿化管理所了解到,环城河步道“四化”(绿化、彩化、珍贵化、效益化)项目土建工程目前已基本完成。此次“四化”项目共有5处主题景点,改造总面积达13000平方米,未来将打造“有文化、有记忆、有色彩、有活力”的环城河四季风情博览带。

红叶霜满天,旧貌焕新颜

8月10日,记者在环城河(内圈)人民街南侧西水关绿地区域看到,口袋公园已初现雏形。一年前,这里的绿化空间凌乱无序,缺乏休憩场所,如今,随着大理石铺装而成的小广场、雕

花设计的木纹廊架、刻着嘉定历史的中空圆柱一一落成,这个新打造的口袋公园也有了名字——“栖霞苑”。

既然是口袋公园,不仅硬件设施要到位,高颜值的绿化景观也不能少。在公园左侧的林木空间,施工人员正忙于清理、翻耕土地等收尾工作。“我们重新梳理现场植物,通过修剪、移植等手段把空间打造得更具层次感。”现场负责人王玥表示,为契合“栖霞苑”“霜天红叶”的主题,公园还将引入乌桕、无患子、红花槭等秋色叶树种。“目前气温较高不适宜植物生长,我们先布置好土壤环境,待天气适宜再种植。”王玥说。

“改造过程中,‘维护历史沧桑感,同时融入现代生活气息’的理念贯穿始终。”区园林绿化管理所规划建设科副科长徐军介绍,这样的理念在公园里随处可见:公园以两片老城墙为分隔,河畔的前场空间保留原生态大草坪,装上草坪灯,便可成为市民晚间游憩的好去处;广场内有一株醒目的刺槐,项目设计之初便将这棵见证岁月变迁的老树保留下来,在周边砌上石凳,可供市民树下纳凉。

对于“栖霞苑”的改造升级,周边居民充满期待。“嘉定发展很快,马上家门口也要有公园了,以后出来买菜、散步都有休息的地方,对我们来说是

一件实实在在的好事。”市民张女士说。

行树下廊道,看落英缤纷

在环城河(外圈)东门吊桥南侧绿地区的“落英湾”,施工人员也在加紧建设中。园内的便民设施风雨廊架已经基本搭建完毕,纯白色的廊架与乔木融为一体,增强植物空间观赏性的同时,也为公园增添一处避雨和林下休憩的场所。

此外,原本高低不平的鹅卵石路面也更换为陶瓷透水砖,红白相间的小径点缀在大片绿意之间。徐军介绍,海绵城市是发展趋势,公园将通过雨

水花园、旱溪花境等海绵技术措施,消纳净化雨水,实现公园的“水弹性”。“10月左右还将种植染井吉野樱、垂枝樱等不同品种的樱花,着力打造樱花主题园,与‘栖霞苑’组成春景秋色的景观效果,也希望能打造成继嘉定紫藤园之后的又一网红打卡点。”徐军表示。

除“落英湾”“栖霞苑”外,“绿荫雅境”“梅园”“海上春早”也在同步施工中。“为把疫情耽误的工期抢回来,我们已经增加人手,即将收尾的土建工程施工时间相比原计划缩短四分之一。按照目前的进度,预计12月底可对外开放。”徐军说。 撰稿 司舒舒

15个路口实施缓拥堵改造

本报讯 8月8日,记者从区交通委了解到,2020年启动的嘉定城区道路交通改善(缓拥堵改造)工程已完成过半。为加快推进这一实事工程,目前,嘉定城区共有15个路口正在同步实施道路拓宽、增设车道等缓拥堵改造措施,计划于年底前全部完工。

当天清晨6点,记者在环城路柳湖路口看到,施工人员在道路南侧的人行道边安装新路灯杆。现场负责人徐良辉介绍,安装路灯是项目的准备环节,主要是为搬迁原有路灯杆做准备,同时也保障施工期间的夜间通行安全。“这个路口共装5盏新路灯,等原有路灯杆上的线缆全部拆除,就可以移除旧路灯,开始拓宽工程。”该点位的改造主要为环城路柳湖路路口东

西两侧150米范围内,将渠化一条右转专用道和一条左转专用道。其中,环城路东向北往柳湖路方向,将渠化一条60米长的右转专用道;环城路西向北往柳湖路方向,将渠化一条90米长的左转专用道。项目完成后,将缓解早高峰期间车辆通行相互干扰的现状。

2020年嘉定启动道路缓拥堵改造工程,共梳理出城区范围内30个拥堵路口,制定包括路面翻新、调整中央隔离栏、拓宽车道、增设转弯专用道等共计79项改造措施,目前已累计完成40项。经过前期测算,这些路口改造后,可有效减少交通冲突,排队溢出、机非干扰等现象,平均通行效率提升15%—20%,部分路口可达70%左右。

撰稿 张健

徐行整治违法用地53余亩

推进区域环境和安全隐患综合整治

本报讯 日前,随着曹新路曹路路东北处违建点位的彻底拆除,徐行镇违法用地专项整治百日行动取得阶段性成效。截至目前,徐行镇已整治违法用地53.93亩,29个点位拆除完毕,其中26个点位完成验收。

曹新路曹路路东北处违建点位的违建面积达2268平方米,该处原是一家物流企业,后被两家企业租用后用作商品生产。6月初,其所在地红星村的工作人员多次上门与房东、二房东协商搬迁和拆除事宜。虽然相关人员已同意搬迁,但厂内大型设备的拆除、运输、新厂房选址等一系列后续问题无法在短时间内解决,使得搬迁陷入

僵局。为此,红星村主动承担给企业找厂房、找运输车辆的工作,最终在村企双方的共同努力下,提前近一个月完成搬迁及拆违工作。

在前期违法用地的整治过程中,存在部分租户和房东扯皮、拖拉的情况。“钱桥村拆违点位大多位于生产厂区内,拆违可能会影响企业生产进度。”钱桥村工作人员高哲聪说,为了让企业配合,他们每次都会提前制定详细方案,“从企业拆违区域的设备腾空、厂房切割区域的整体加固再到最后的拆除,相关工作全部在企业休息时间进行,这样既不耽误企业生产也不影响拆违进度。”

今年,徐行镇还将整治违法用地点位45个,相关工作正在稳步推进中。 通讯员 闵慧翀



穿旗袍的芭蕾舞,走街串巷的黄包车,错落有致的石库门……8月10日至14日,芭蕾舞剧《花样年华》登陆上海保利大剧院,该剧是上海芭蕾舞团在引进和吸收国外经验的基础上,由中法优秀艺术家共同创作完成的一部大型现代芭蕾舞剧。和古典芭蕾不同,该剧融入了爵士舞、现代舞,配以交响乐、老上海经典歌曲,彰显了海派风情。 摄影 周玉林

文明旅游正面引导与反面曝光——

青少年志愿引导,文明旅游环境好

本报讯 暑假期间,不少青少年主动加入志愿者服务队伍,倡导暑期青少年文明旅游,以志愿服务弘扬青少年“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,获得了不少市民游客的点赞。

在陈君起纪念馆,参加暑期青少年文明实践活动的志愿者瞿玺润,正在为前来参观的小朋友们讲述陈君起

的故事,小游客们听得十分投入。

据了解,南翔镇多年来持续开展寒暑假青少年文明实践活动,聚焦文明旅游,开展展馆讲解、服务引导等志愿服务,不断加强未成年人教育引导,让青少年们在社会实践中更好理解文明风尚,切实践行文明理念,推动文明风尚蔚然成风。

“能成为志愿者,我感觉很自豪。”瞿玺润表示,在为游客进行景点讲解的同时,他还会为迷路的游客指路,及时制止乱扔垃圾的不文明行为,“我觉得文明就是从身边做起、从小事做起,大家一起努力,才能形成文明旅游的好环境。”

通讯员 陈晨 金余凯

提升基层医疗水平,打通医疗服务“最后一公里”

3家社区卫生服务站年底前投入使用

本报讯 8月11日,记者从区卫健委获悉,为更好提升基层医疗水平,打通医疗服务“最后一公里”,今年嘉定将新增3家社区卫生服务站,并于年底前全部投入使用。

安亭镇安驰社区卫生服务站是今年计划启用的3个站点之一。8月10日,记者在现场看到,该服务站已经竣工,工人正在进行内部装修。安亭镇社区卫生服务中心副主任陈建强介绍,该服务站建筑面积为356平方米,设有全科诊室、中医诊室、慢病管理中心、药房等,投入使用后,可为周边1.5万名居民提供常见病、慢性病诊疗,以

及中医拔罐、推拿、针灸等服务。

对于新建卫生服务站,周边居民需求迫切。“我所在的小区,距离最近的医疗机构超过3公里。”安驰社区居民张女士告诉记者,“小区居民大部分是新上海人,不少老人从老家过来帮小辈带孩子,老人难免有个小毛病。有了社区卫生服务站,就能就近解决医疗需求,方便多了。”

根据计划,该站点预计今年年底前启用,届时安亭镇内将有8个社区卫生服务站,明年还将迁建向阳村社区卫生服务站,进一步完善基层医疗服务,满足市民就医需求。

除安亭镇安驰社区卫生服务站外,年内投入使用的还有南翔镇劳动街社区卫生服务站和华亭镇联三社区卫生服务站。其中,南翔镇劳动街社区卫生服务站已于8月9日开诊。该服务站总建筑面积达320多平方米,设有全科、中医科、智慧健康小屋等,配备3名全科医生、1名中医科医生,为周边1万名居民提供基本医疗服务。

“考虑到附近不少老年居民患有高血压、糖尿病等慢性病,我们在服务站增设了24小时动态血压监护仪,可对高血压患者进行个体化、规范化的治疗。”南翔镇社区卫生服务中心主任

盛飞介绍。

此外,华亭镇社区卫生服务中心联三社区卫生服务站在原联三村卫生室基础上进行改扩建,目前已竣工并通过验收,计划于9月投入使用。

区卫健委表示,目前,嘉定已设立社区卫生服务机构140家,其中,社区卫生服务中心及分中心22家、社区卫生服务站89家、村卫生室29家。下阶段,嘉定将根据“十四五”期间社区卫生服务站(室)布点规划,结合“党群服务中心·我嘉邻里中心”等区域规划,进一步夯实基层医疗服务网络,打通医疗服务“最后一公里”。撰稿 印沁沁

简讯

嘉定工业区整治架空线

本报讯 记者日前从嘉定工业区获悉,今年将整治辖区12个村的架空线,预计10月完成。 通讯员 王家俊

房屋出租

嘉定区祁连山南路2245号1—2楼,出租面积431平方米。具体事宜面议,有意者请与嘉定区邮政分公司综合办联系。联系人:汤先生,电话:18017509517。

遗失声明

上海宽韵货运代理有限公司,遗失企业法人章、财务章,声明作废。